

意气风发,向着第二个百年奋斗目标迈进

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话指引前进方向

“今天,中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象,正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。”

“现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。”

2021年7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表的重要讲话,全面回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程,深刻诠释党团结带领中国人民在百年奋斗中创造的伟大成就,深刻阐释伟大建党精神,号召全体党员努力为党和人民争取更大光荣。

习近平总书记的重要讲话在广大干部群众中引发强烈反响。大家纷纷表示,这是百年大党的宣言书,是新征程的动员令,激励着亿万中华儿女在新的征程上奋勇前进。

圆梦——全面建成小康社会,书写最恢宏的史诗

千年企盼,今朝梦圆。

“我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会”——习近平总书记铿锵有力的声音,响彻天安门广场,穿透百年历史风云。

“这是我们百年奋斗最亮丽的成绩单,是为人民交出的一张优异答卷。特别是中国特色社会主义进入新时代取得的伟大成就,让大家对道路更加自信。”中央党校(国家行政学院)教授辛鸣说。

在天安门城楼上聆听了讲话,“七一勋章”获得者、贵州遵义原草王坝村党支部书记黄大发感觉身上有使不完的劲儿:“回去后,我要继续带着乡亲们乡村振兴中不懈奋斗,让家乡更富裕,让生

活更美好,用新行动走好新征程。”

“党的领导是我国科技事业蓬勃发展的坚强政治保证,中国工程院院士队伍中党员数量超过80%,许多都是从农村、从工厂考入大学,逐渐成长起来的。”中国工程院院长李晓明表示,中国工程院的院士们要肩负起国家战略科技力量的光荣使命,做实现科技自立自强的斗士。

讲话中,习近平总书记以四个“向世界庄严宣告”,总结100年来取得的伟大成就。

“这是从大历史观角度阐释中国共产党百年奋斗历程的世界影响,创造了中国式现代化新道路,表明我们党团结带领全国人民实现中华民族伟大复兴的决心和信心。”中央党校(国家行政学院)党建部副主任卢毅说。

“习近平总书记的重要讲话确定了全党全国各族人民砥砺前行新的历史坐标。”原中央党史研究室宣传教育局副局长薛庆超说,“中国历史性地解决了绝对贫困问题,但我们绝不会就此止步,而是意气风发,向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。”

赓续——弘扬伟大建党精神,激发亿万人民昂首阔步向前进的信心与力量

伟大建党精神,是中国共产党的精神之源。

在天安门城楼上聆听了讲话,“七一勋章”获得者、扎根在青藏高原的中国工程院院士吴天一说,祖国的召唤就是我们科技工作者的攻关方向,我将把我的一生奉献给高原,对党忠诚、不负人民,让科技报国的传统薪火相传。

中共上海市委党校常务副校长徐建刚说,随着时代发展,中国共产党人的精神谱系不断有新的丰富和发展,为中国特色社会主义事业提供不竭动力。

百年历史,真理与理想的光芒始终闪耀。

“团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗,牺牲所有、奉献所有,这就是共产党员的力量。”现场聆听习近平总书记讲话,全国优秀共产党员、中铁十五局集团总经理黄昌富心潮澎湃。

百年历史,担当与斗争的姿态从未改变。

“敢于斗争、敢于胜利,是中国共产党不可战胜的强大精神力量。”青岛啤酒股份有限公司党委书记、董事长黄克兴表示,百年艰辛历程蕴含着催人奋进的强大力量,党建是国有企业的“根”和“魂”。

“实现伟大梦想就要顽强拼搏、不懈奋斗。乡村振兴、农业农村现代化的新征程上,还会有急流险滩,我们要敢于斗争、善于斗争,不断创造新的业绩,不负时代对我们的重托。”全国优秀县委书记、河南省淅川县委书记卢捍卫说。

奋斗——以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴,努力为党和人民争取更大光荣

习近平总书记在讲话中着重强调了中国共产党将带领中国人民在新的征程上要遵循的“9个必须”。

辛鸣说,这既是中国共产党过去百年取得辉煌成就的重要经验,也是新时代中国共产党走向更加光明未来的“钥匙”。

“青年要以实现中华民族伟大复兴为己任,就要增强做中国人的志气、骨气、底气。我们虽然深潜万米,但对海洋的了解还太少。新的深海探测和科考计划,等待我们有更多更大的发现和贡献。”全国优秀共产党员、“奋斗者”号总设计师叶聪信心满满。

新的征程上,中国共产党永远是全国人民的主心骨。

“全面深化改革”“推动高质量发展,推进科技自立自强”……习近平总书记在讲话中提出的这些要求,让全国优秀共产党员、万华化学集团股份有限公司董事长廖增太倍感振奋。“作为中国化工新材料标杆企业,万华在党的领导下,依靠改革发展不断做优做强,还要不断强化关键核心技术创新,做全球异氰酸酯行业的领军者。”他说。

苏州市人民检察院副检察长王勇现场聆听习近平总书记重要讲话后说:“庆祝大会让我们感受到一个大党的样子——自豪、自信、自觉、自省、自强。”

一代人有一代人的长征路,一代人有一代人的使命担当。

“请党放心、强国有我”,天安门广场上共青团员和少先队员代表向党抒发铮铮誓言。

“未来属于青年,希望寄予青年”。这是习近平总书记对于新时代中国青年的殷切期待。

“建党百年,我们是见证者;新中国百年,我们是建设者。以青春之我助力民族伟大复兴,未来的图景中一定有我!”广场献词团成员、首都医科大学学生殷启轩对党许下青春的誓言。

文/新华社记者
(新华社北京7月2日电)

努力为人民争取更大光荣

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的重要讲话在各地引发强烈反响

7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行,习近平总书记发表重要讲话,深刻揭示了中国共产党的精神之源和政治品格,坚定表明前进征程上不断创造新的历史伟业、争取更大光荣的决心和信心。习近平总书记的重要讲话在各地干部群众中引发了强烈反响。

河南省卫辉市唐庄镇党委书记吴金印是一名有着61年党龄的共产党员,他表示,习近平总书记的重要讲话令人振奋、鼓舞人心,激励我们向着第二个百年奋斗目标顽强拼搏、顽强奋斗。“要带着党员群众大干一场,不干不会变,只有大干才能大变。”吴金印说。

河南省新乡市洪门街道诚城社区党委书记邓志军,作为全国优秀党务工作者,受邀现场见证党的百年盛典。8年前,他积极响应党和政府号召,主动辞去企业法人代表身份,一头扎进服务群众的社区深处,把诚城社区打造成全国文明和谐社区的优秀代表。

“与党同心,奋斗不息。”邓志军表示,回到新乡后,将带头响应党中央号召,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,努力为党和人民争取更大光荣。

国家税务总局重庆秀山县税务局纳税服务科科长、秀山县云隘村驻村第一书记陈夕才说,习近平总书记的重要讲话大气磅礴、振奋人心,催人奋进,激励一线党员干部以更加饱满的激情、更加务实的担当奋进伟大新征程。“我将用不变质、不变色、不变味的一颗党心,牢记初心使命,强党建、抓产业、谋发展,同乡亲们一起,奋力把云隘村建设成‘生态美、产业强、百姓富’的乡村振兴示范村,把总书记重要讲话精神落实到这片我深爱的土地上。”陈夕才说。

中国农业银行广东分行党委书记、行长朱正罡说:“总书记讲话里的人民情怀让我记忆深刻。中国共产党根植于人民,来源于人民,所做的一切都是为了人民的幸福。我作为共产党员,一定要认真践行初心和使命,切切实实地在自己的本职岗位上,为人民群众谋幸福而努力工作。尤其是在乡村振兴中发挥主力军作用,发展好普惠金融,解决好群众关心的农村农业发展中融资难融资贵等问题。站在两个一百年的历史交汇点上,作为共产党员,深感骄傲和自豪,我们一定要不负使命,做出对得起历史和时代的、属于我们这一代人的业绩。”

(文/本报记者 夏先清 吴陆牧 张建军)

不忘初心 谱更美篇章

大会上的重要讲话引发海外华侨华人热烈反响

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的讲话

新华社北京7月2日电

庆祝中国共产党成立100周年大会7月1日在北京隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。海外华侨华人纷纷表示,为中国共产党领导下繁荣昌盛的祖国(籍)国骄傲自豪,愿与国内同胞一道,为实现中华民族伟大复兴和促进世界和平发展不断作出新贡献。

东部非洲中国和平统一促进会主席韩军说,习近平总书记庄严宣告,中国实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会。这一伟大成就来之不易,没有中国共产党的坚强领导,就没有中国的今天。海外华侨华人将和祖国(籍)人民一道,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

来京参加庆祝大会的南非全洲中国和平统一促进会会长徐长斌激动地说,正如习近平总书记所阐述的,有中国共产党的坚强领导,有全国各族人民的紧密团结,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现。海外华侨华人将始终如一地积极参与到这一伟大事业之中。

津巴布韦中国和平统一促进会会长王新举说,过去的百年历史生动诠释了为什么“只有中国共产党才能救中国”。在中国共产党的坚强领导下,中华民族的伟大复兴必将实现。

突尼斯华人华侨协会执行理事长黄聪说,海外华侨华人时刻能感受到祖国(籍)国的温暖和挂念,衷心祝愿中国共产党团结带领中国人民取得更加辉煌的成就。

墨西哥中国和平统一促进会会长焦美俊说,习近平总书记的讲话是新的动员令。中国共产党将团结带领中国人民继续勇往直前,中国特色社会主义在新时代必将取得更大成就。

美国南加州华人联合总会会长邵闻说,中国共产党带领中国坚持走和平发展道路,推动构建新型国际关系,推动构建人类命运共同体,推动共建“一带一路”高质量发展,以中国的新发展为世界提供新机遇,海外华人对此感到无比骄傲和自豪。

美国得克萨斯南方大学教授乔凤翔说,习近平总书记在讲话中强调,江山就是人民、人民就是江山。百年来,中国共产党始终将人民的利益放在首位,始终保持着与人民的血肉联系,中国共产党将领导中国不断取得新的伟

大成就。

澳大利亚全澳中国和平统一促进同盟会长钱启国说,中国人民将在中国共产党领导下继续乘风破浪,勇往直前。相信伟大的中国共产党、伟大的中国、伟大的中华民族将不断创造新的辉煌。

新西兰华人社团联合会会长、新西兰中国和平统一促进会会长黄玮璋聆听了习近平总书记的讲话后深受鼓舞。他说,中国经济发展,特别是共建“一带一路”倡议的提出和推进,为新西兰华侨华人提供了更为广阔的舞台。新西兰华侨华人将发挥中新友好交流的桥梁作用,为实现中华民族伟大复兴和促进世界和平与发展不断作出新贡献。

芬兰中国和平统一促进会会长朱海伦聆听了习近平总书记的讲话后表示,从中国共产党的百年奋斗历程中,海外华侨华人深刻理解中国共产党的初心使命,深刻感受到中国共产党是中国人民的主心骨。

吉尔吉斯斯坦中亚华侨华人友好协会会长虎玉梅说,海外华侨华人见证了中国共产党团结带领中国人民为世界和平与发展作出的突出贡献,新冠肺炎疫情更让大家深刻体会到有国才有家,强大的祖国(籍)国是海外华侨华人的坚强后盾。

来京参加庆祝大会的老挝中华总商会会长姚宾说,海外华侨华人将与国内同胞一起奋斗,一起追梦,为实现第二个百年奋斗目标继续贡献力量。

全韩中国学人学者联谊会会长陈表示,习近平总书记的讲话为广大留学生进一步指明了奋斗方向。留韩学子将进一步增强历史责任感和使命感,刻苦学习钻研,早日成长为祖国需要的人才,为全面建成社会主义现代化强国作出更大贡献。

日本华人教授会代表、山梨学院大学特任教授熊达云说,习近平总书记在讲话是中国对促进世界和平和发展的庄严承诺,中国将为人类的进步事业不断作出新贡献。

新加坡南洋学会会长许振义说,中国百年间发生了翻天覆地的变化,人民生活水平实现了质的飞跃,中国在经济、科技、文化等领域为人类作出了重要贡献,这些成就背后最关键的因素是中国共产党的领导。相信中国将为促进全球发展、完善全球治理发挥更大的作用。



7月2日,建党百年庆祝大会天安门广场景观向公众开放,前往广场参观的游客络绎不绝。图为游客在广场上的中国共产党徽前拍照留念。唐克摄(中经视觉)

香港舆论:中国共产党是香港前途与命运的守护者开创者推动者

据新华社香港7月2日电(记者刘明洋)庆祝中国共产党成立100周年大会1日在北京隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。讲话在香港舆论场引发热烈反响,各大主流媒体2日纷纷在头版头条或重要版面予以大幅报道。

香港主流舆论普遍认为,香港回归祖国和“一国两制”实践的历程充分证明,中国共产党是香港前途与命运的守护者、开创者与推动者。习近平总书记的重要讲话振奋发聩、意义深远,认真学习重要讲话,从中共百年历史中汲取精神力量,深刻理解“一国两制”实践的过去、现在与未来,对香港至关重要。

《大公报》社评表示,香港市民必须深刻认识到,没有中国共产党就没有国家与民族的复兴,更不会有祖国今天的繁荣昌盛;没有共产党就不会有“一国两制”,也不会有香港的顺利回归以及回归后的繁荣稳定,更不会有今天拨乱反正、重回正轨的稳定局面。只有中国共产党才是香港利益的最大守护者,也只有中国共产党才能维护港人最根本最切身的利益。

香港《文汇报》社评说,“一国两制”事业是中国共产党百年伟业的重要组成部分,也是中国共产党的一项重要制度优势。党领导国家迈向第二个百年奋斗目标,无疑给香港融入国家发展大局带来更多机遇。而要把握好国家发展机遇,香港各界就必须充分了解中国共产党的历史和现实地位,旗帜鲜明地拥护中国共产党对“一国两

制”事业的领导。

《香港商报》发表时评表示,中国共产党是“一国两制”事业的创立者、领导者,更是“一国两制”的践行者和坚定维护者。回顾香港回归24年,无论何时,香港有难或现危机,党和国家都会及时伸出援手,帮助香港走出困境。有党和国家的强大后盾,“一国两制”事业必将续写新篇章,香港明天更美好。

《星岛日报》社论说,经历“修例风波”,港人必须明白,要维护“一国两制”,必须维护国家主权、安全,必须尊重中共的执政权威。作为有志参政者,更必须尊重中国共产党的执政权和领导权。唯有如此,“一国两制”实践才能行稳致远。

澳门社会各界举办庆祝中国共产党成立100周年座谈会

据新华社澳门7月2日电(记者刘刚)澳门社会各界2日在澳门科学馆隆重举行庆祝中国共产党成立100周年座谈会,热烈庆祝中国共产党成立100周年,学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。

全国政协副主席何厚铨、澳门特别行政区行政长官贺一诚、澳门中联办主任傅自应出席会议并讲话,澳门特区政府行政长官崔世安,外交部驻澳门特派员公署特派员刘显法,中国人民解放军驻澳门部队司令员徐良才,政委孙文举,中央驻澳机构负责

人、澳门特区主要官员、社会知名人士及社团代表等出席座谈会。

何厚铨在座谈会上指出,中国共产党是“一国两制”事业的创立者、领导者、践行者和维护者,“一国两制”事业在澳门的发展历程,是澳门各界在中国共产党的领导下,不断实践、探索、开拓、发展的过程。要深刻理解中国共产党是实现中华民族伟大复兴的坚强领导核心,充分把握澳门发展定位,促进澳门和祖国内地的互补互利、协同发展,共担民族复兴的历史责任,共享祖国

繁荣富强的伟大荣光。

贺一诚在讲话中指出,澳门特区坚定不移地拥护中国共产党的领导,绝不允许任何挑战中央权力和宪法、基本法权威的活动。特区政府也将团结带领社会各界推动澳门特色的“一国两制”实践稳步向前发展,实现与祖国内地同发展、共繁荣。

10个社团的代表在发言中表示,澳门命运与国家、中国共产党分不开,没有中国共产党,就没有澳门的回归,就没有澳门“一国两制”的成功实践。今后,将会进一步加深对中国共产党的了解,拥护中国共产党的领导,传承发扬爱国爱澳精神,积极融入国家发展战略。